

S A D R Ž A J

UVOD 1

Osnovne karakteristike obrtnih sredstava i kratkoročnih obaveza 2

Pretpostavke za razmatranje metoda finansiranja 5

Agresivni metod finansiranja 8

Konzervativni metod finansiranja 10

Metod prema ročnosti vezivanja sredstava 11

ZAKLJUČAK 13

LITERATURA 14

U V O D

Obrtna sredstva preduzeća predstavljaju imovinu preduzeća i deo poslovnih sredstava koja se u celosti utroše u procesu reprodukcije. Pod obrtnim sredstvima se smatraju ona poslovna sredstva koja se jednokratnom upotrebama troše u poslovnim procesima preduzeća i čija se vrednost menja jednom godišnje. Pretežni deo obrtnih sredstava čine predmeti rada. Pored predmeta rada u obrtna sredstva se ubrajaju i novčana sredstva, gotovi proizvodi, potraživanja i sl. Obrtna sredstva stalno kruže u procesu poslovanja preduzeća Novac-Roba-Proizvodnja-Roba-Novac.

Ukupna obrtna sredstva mogu se podeliti na stalna odnosno permanentna obrtna sredstva i povremena, odnosno sezonska obrtna sredstva.

Stalna obrtna sredstva predstavljaju minimalno potrebna obrtna sredstva za održavanje normalnog odnosno prosečnog nivoa poslovne aktivnosti.

Ako preduzeće ima više obrtnih sredstava u strukturi ukupnih sredstava, po pravilu će imati veću likvidnost, ali nižu rentabilnost, i obrnuto.

Takođe, ako ima više dugoročnih izvora finansiranja u strukturi kapitala (zbog njihove više cene), imaće nižu rentabilnost, ali bolje pretpostavke za održanje zadovoljavajućeg nivoa likvidnosti, i obrnuto.

Metode finansiranja obrtnih sredstava mogu biti:

Agresivni metod finansiranja;

Konzervativni metod finansiranja;

Metod finansiranja prema ročnosti vezivanja sredstava.

1. OSNOVNE KARAKTERISTIKE OBRJNIH SREDSTAVA I KRATKOROČNIH OBAVEZA

Ukupna obrtna sredstva mogu se podeliti na stalna odnosno permanentna obrtna sredstva i povremena, odnosno sezonska obrtna sredstva.

Stalna obrtna sredstva predstavljaju minimalno potrebna obrtna sredstva za održavanje normalnog odnosno prosečnog nivoa poslovne aktivnosti. Ako potraživanja od kupaca koja dospevaju prosečno u roku od 50 dana budu naplaćena u tom roku, to neće značiti smanjenje prosečnog ulaganja u ova potraživanja jer će u normalnom toku poslovne aktivnosti ponovo doći do prodaje na kredit. Taj tok će se stalno obnavljati i biće permanentno prisutan neki prosečan nivo potraživanja od kupaca. Slično objašnjenje bi se moglo dati i za ostala obrtna sredstva, što znači da obrtna sredstva praktično nikada neće pasti na nulu. Postojanje stalnih obrtnih sredstava je esencijalno za egzistenciju preduzeća kao i postojanje mašina, opreme i drugih fiksnih sredstava.

Veoma je važno da se utvrdi promenljivost obrtnih sredstava u odnosu na promene obima prodaje. U slučaju ubrzanja poslovne aktivnosti sigurno će se povećati ulaganja u trajna obrtna sredstva jer će morati da se održava viši prosečni nivo poslovne aktivnosti. Takođe će se povećati i potrebna sezonska obrtna sredstva u skladu sa sezonskim kolebanjima. Obrnuto će biti u slučaju usporavanja ekonomske aktivnosti. Za ispitivanje ove promenljivosti obrtnih sredstava mogu se koristiti informacije iz ranijih perioda, a takođe bi trebalo ispitati šta će se desiti sa ulaganjima u obrtna sredstva ako budemo primenjivali različite metode njihovog finansiranja.

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com